

# 一年365天，天天都是雷锋日

交警李大鹏每晚风雨无阻，为学生安全保驾护航

文/片 本报记者 李大鹏

近日，由共青团山东省委、齐鲁晚报评选的“雷锋号”先进集体和“雷锋好榜样”先进个人评选活动中，烟台市公安局交警支队一大队交警李大鹏被授予“雷锋好榜样”先进个人荣誉称号。烟台团市委对他的评价是“365天，天天都是雷锋日”。

24日晚上，记者跟随李大鹏来到他的主要执勤地点烟台一中，探访他夜班最重要的一项工作——保证学生安全放学。

夜晚执勤>>

## 确保数千名学生安全回家

夜晚9点多，烟台一中的几千名学生下课回家，大量家长开车接孩子，导致一中周围成为夜间市区最为繁忙的路段。李大鹏的工作就是既要保证学生安全放学，又要保证来往车辆有序通行。

25日晚上7点，李大鹏和另外3名民警从一大队出发，沿着巡逻路线前后巡视两趟，最后将车停在一中门口。

李大鹏说，大部分家长是很理解和支持自己工作，能够把车停好，有时碰上堵车，也会听指挥。他说自己本身也是父亲，能够理解家长的那份心情。

晚上9点40分，学生便一下子多了起来。此时几辆大货车通过，李大鹏心一紧，立刻调度其他民警将车拦下，简单处理后又再次协调车辆为学生让路。

执勤到凌晨，第二天中午12点还要上班，这样的日子，李大鹏一干就是4年多。



◀李大鹏在指挥交通，确保学生安全回家。

热心肠>>

## 义务传授学生交通法规

李大鹏不仅是一名优秀的交通警察，他也是文化路小学的优秀少先队志愿辅导员。

文化路小学地处交通要道，学生上下学时，这里车流量每分钟达到了60多辆。

要保证1500多名学生的安全，必须要让学生学会自我管理。李大鹏在学校开设了学生交通安全知识讲座和交通指挥手势操演示课。每年新学期的第一节课就是李大鹏的交通安全知识讲座和交通指挥手势操演示课。

不仅如此，每当遇到家长因有特殊情况未能按时来校接孩子，他总是将孩子安全地送回家中。几年间，他接送过的学生就超过500人次。他还先后资助过学校的多名特困学生，捐款捐物折合人民币达1000余元。

## 铁汉柔情>> 对妻子儿子多了份愧疚

李大鹏说他的梦想就是当警察，把自己的爱好融入到事业中。“就好比姚明，他爱好篮球，并因此创造了价值。”李大鹏说。

对于妻子和儿子，他多了份愧疚。每天晚上12点下班后，他回到一大队后再开车回家，将近一点才能到家，家人此时都睡了。

不过他将满3周岁的儿子很听话，这让他很欣慰，每次去接儿子，儿子就说：“最喜欢爸爸来接我了。”李大鹏说起儿子时候表情舒展了很多。

## 黑脸包公>> 司机想蒙混过关行不通

工作中的李大鹏是另一种“面孔”——黑脸包公。检查货车是否超载、超高、超限是交警的职责之一，在此过程中，部分司机就企图向执法人员塞点好处费，想蒙混过关。

今年四月份的一天晚上，李大鹏拦下一辆超高大货车。见执法人员上前，司机很紧张，磨蹭半天才交出行驶证。接过证件，李大鹏愣了，行驶证外壳里并没有证件，而是塞了200元现金。

面对诱惑，李大鹏立即将证件交还，并称“我要的是真正的行驶证”。在他看来，只有工作做好了，职责到位了，自己才能心安理得。

## ★沃康健康饮用水惠民行动进烟台★ 家用水质处理器 免费发放

水是生命之源，每天大家需要喝2000-3000毫升水才能维持人体正常的生理需求。然而，水龙头里经常流出的散发着腥味的黄水，并掺杂着黑色或灰色絮状的水中沉淀物质，正影响着我们的日常生活。工业废水对饮用水的污染、水管铁锈对饮用水的污染、余氯对饮用水的化学污染、二次供水对饮用水产生的污染，严重影响居民饮水、用水安全，危及人体健康，尤其对55岁以上的中老年人健康影响巨大。

2012年7月，**全国大型健康饮用水惠民行动**在全国启动!本次活动得到了包括**广东沃康**在内的爱心企业的大力支持和赞助。为让全体居民都能喝上健康饮用水，**沃康健康饮用水惠民行动拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技水处理产品:水质处理器(型号:3WIN99)**。近期，“饮用水安全、惠民行动”已经来到烟台，首批将向55岁以上的居民**免费发放**。

据了解，该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程

度;3、是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善自来水水质，确保全家人都能喝到健康、卫生的好水。

不少领取过的居民表示，“刚看到通知还以为是骗人的，怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱，就能领到水质处理器，而且一个家庭还可以领到2个!”

幸福新村的刘阿姨7月初就领取到了水质处理器。她说，“我没花一分钱，就和老伴一人领了一个水质处理器!装在水龙头上几天后，滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水，还好现在喝上了经过过滤的干净的健康的水!”

### 免费申领条件:

- (1)本市常住居民;
- (2)拥有自住住房;
- (3)申领人年龄必须大于55周岁;
- (4)免费水质处理器限量发放800个;先报先得，望符合条件的居民尽快申请。

**烟台申领报名电话:**

**0535-6277456 6288456**